

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на Ханмурзаеву Саиду Багавдиновну, автора диссертационной работы на тему «Неврологические проявления синдрома хронической тазовой боли у женщин разного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11- Нервные болезни**

Ханмурзаева Саида Багавдиновна в 2007г. окончила Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Дагестанскую государственную медицинскую академию» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Педиатрия». С 2007 по 2009гг. обучалась в ординатуре на кафедре нервных болезней, нейрохирургии и медицинской генетики «Дагестанской государственной медицинской академии», а с 2015г. в заочной аспирантуре на кафедре нервных болезней, нейрохирургии и медицинской генетики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дагестанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Диссертационная работа С.Б. Ханмурзаевой «Неврологические проявления синдрома хронической тазовой боли у женщин разного возраста», является результатом ее упорной, целенаправленной работы в аспирантуре Дагестанского государственного медицинского университета».

С. Б. Ханмурзаева, очень тщательно и вдумчиво подошла к проведению исследования, за время подготовки диссертации, показав себя грамотным, организованным и целеустремленным аспирантом, подготовленным к проведению серьезных научных исследований, что позволило ей самостоятельно и качественно выполнить все этапы диссертации имеющие

существенное научно - практическое значение, обработать полученные результаты современным методом статистической обработки данных.

С.Б. Ханмурзаева успешно сочетает научно-педагогическую и научно-исследовательскую деятельность, о чем свидетельствуют участие в симпозиумах, научно-методических и научно-практических конференциях, подготовка и публикация научных статей, а также ее опыт практической работы.

Публикации результатов ее исследований в виде 27 научных статей и тезисов докладов, в том числе 4х статей в научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки России для публикации основных результатов научно-исследовательской работы, которые внедрены в учебный процесс кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный медицинский университет», кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, лечебную практику ГБУ РД «Городская клиническая больница №1» г. Махачкалы, ГБУЗ «Городская клиническая больница им. В. М. Буянова» ДЗ Москвы, «Республиканскую клиническую больницу» МЗ РД. Результаты научно-исследовательской работы отмечены дипломом и золотой медалью Международного фонда академика И.Н. Блохиной.

В 2018г. получен патент на изобретение № 2676079 «Способ диагностики выраженности аффективных и вегетативных расстройств, при синдроме хронической тазовой боли у женщин», что свидетельствует об актуальности, новизне и практической значимости проделанной С.Б. Ханмурзаевой работы.

В целом С.Б. Ханмурзаеву можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне, является сформировавшимся, самостоятельным специалистом достойным соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

**Научный руководитель:**

заведующая кафедрой нервных болезней,  
нейрохирургии и медицинской генетики федерального  
государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Дагестанский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
кандидат медицинских наук,  
доцент



Бурлият Абусуевна Абусуева

21.03.2019

Подпись к.м.н. Б.А. Абусуевой

**«Заверяю»:**

Начальник Управления кадров

ФГБОУ ВО «ДГМУ» МЗ РФ



Н.В. Обухова

25.03.19